

НИКОЛАЙ АНТОНОВИЧ ЛУКАШЕВИЧ

Исполнилось 60 лет со дня рождения доктора физико-математических наук, профессора Николая Антоновича Лукашевича.

Н. А. Лукашевич родился 10 мая 1934 г. в д. Пасиничи Слонимского района Гродненской области. После окончания в 1957 г. Белгосуниверситета поступил в аспирантуру. Его научной работой руководил академик Н. П. Еругин. С 1960 г. Н. А. Лукашевич работал на кафедре дифференциальных уравнений БГУ в должности ассистента. Вся его дальнейшая преподавательская и научная деятельность связана с кафедрой дифференциальных уравнений. В 1962 г. Н. А. Лукашевич успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Поведение интегральных кривых «в целом» некоторых систем обыкновенных дифференциальных уравнений при наличии особой точки типа «центр», которая явилась одной из первых работ, посвященных качественному интегрированию двумерных полиномиальных динамических систем при наличии особой точки типа «центр». В 1963 г. он избирается на должность старшего преподавателя, а затем — на должность доцента. В 1967 г. ему присваивается звание доцента.



В 1972 г. Н. А. Лукашевич защитил докторскую диссертацию на тему «Некоторые задачи аналитической теории дифференциальных уравнений». В этом же году он возглавил кафедру дифференциальных уравнений, которой руководил в течение 21 года. В 1974 г. ему присваивается звание профессора.

Н. А. Лукашевич опубликовал более 80 научных работ (из них 2 монографии). Под его руководством защищена 1 докторская и 31 кандидатская диссертации. Основные направления научной деятельности Н. А. Лукашевича связаны с вопросами качественной теории дифференциальных уравнений (проблемы центра-фокуса, изохронности, вопросы интегрируемости), исследованиями аналитической теории дифференциальных уравнений, в которых рассматриваются проблемы однозначности решений нелинейных систем, определение условий существования и построения специальных классов решений. Н. А. Лукашевичем впервые начато систематическое исследование нелинейных уравнений Пенлеве, которые нашли широкое применение в теоретической и математической физике.

За многолетнюю плодотворную научную и педагогическую деятельность Н. А. Лукашевич награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, грамотами Министерства образования республики и ректората БГУ.

Коллектив факультета сердечно поздравляет Николая Антоновича с юбилеем, желает крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в научной и педагогической деятельности.